

LA PUBLICIDAD

DIARIO POLÍTICO.

PRECIOS DE SUSCRICION.		Fundador,	Director,	PRECIOS DE INSERCCIONES.	
En Granada, un mes.	1.50 pesetas.	FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ,	JUAN PEDRO MESA DE LEON.	Anuncios (tipo 8) en la 4.ª plana, línea.	0.10 pesetas.
En el resto de España, trimestre.	5.00 —	REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN É IMPRENTA,		Esquelas mortuorias, en idem.	4.00 —
Extranjero y Ultramar, id.	10.00 —	CALLE DE LA COLCHA, NUM. 12.		Reclamos, etc., en 5.ª plana, línea.	0.25 —
No serviremos suscripción alguna que no se pague anticipada. Dirijase la correspondencia to la al fundador-propietario				Comunicados, á juicio del Director, línea, de 4 á 50.	—
				20 por 100 de rebaja á los suscritores.—PAGO ANTICIPADO.	—

Seccion editorial.

Hola, hola, hola!

¿Conque el nuevo ministerio está resuelto á que la prensa de oposición sea la que pague los vidrios rotos?

La medida no nos coge de susto, pero bueno es saberlo.

Siempre ha sido lo mismo.

Respecto á la prensa puede decirse aquello de que «eró el abad, pues zurriagazo al lego.» Los últimos días de la dominación funesta de los conservadores, cuando era denunciado un periódico por publicar artículos de la Biblia, confirman nuestro aserto.

Pero la historia de la agonía del Gobierno Cánovas-pidalino nos enseña algo más que la irritante y sistemática persecución de la prensa. Nos demuestra que no por amordazar la prensa, para no escuchar los clamores de la opinión pública, se vive más, sino que, antes por el contrario, la vida de los gobiernos que obran así es fugaz é intranquila, y que su muerte va acompañada del desprecio general.

Ahora lo censurable no es el gobierno fusionista, después del remiendo, que diría un sastre, ó de las medias zuecas y tapas, que diría un maestro de obra prima, que le ha echado el Sr. Sagasta á la situación, se creía suficientemente fuerte para acallar la voz del País y hacer mangas y capirotes de la prensa.

Lo que no tiene explicación racional es que una situación, cuyos prohombres lo deben todo á la prensa, sea la que se muestre severa con la prensa, hasta el punto de que se eche de menos al célebre y nunca bien ponderado fiscal de Madrid señor Molero.

Cuando España estaba gobernada —mejor dicho dominada— por un gobierno del cual formaban parte hombres que tenían como una gloria el afirmar que no leían los periódicos, y otros cuya ilustración estaba en razón directa de su osadía al preguntar quién fuese Benjamin Constant, era natural que se persiguiera una institución cuyo elevado sacerdocio se desconocía.

Pero hoy que los nuevos ministros están obligados á los periodistas y conocen el poder é influencia de la prensa, aunque no sea más que por los bombos que han solitado de los primeros y lo que deben á la segunda, no puede comprenderse la actitud que toma el gobierno respecto á los periódicos.

¿Se quiere con tener á los conservadores dentro de los límites de la benevolencia y borrar el mal efecto que en ellos ha producido el indulto de Villacampa y demás compañeros? Pues dígase claro.

Téngase al menos la valentía de confesarlo. Aunque nó. El gobierno fusionista sabe lo que se hace y no tiene gran confianza en el último arreglo ministerial.

«No echéis remiendo en paño vie-

jo, ni vino nuevo en odres viejos,» dice el Evangelio, y el Sr. Sagasta conoce la verdad que encierra el texto sagrado.

Aquí no hay más sino que se trata de halagar á los conservadores, y sobre todo al señor Martínez Campos, que dentro de la Restauración es el único que puede exclamar: «Per me reges regnant.»

Por lo tanto, la actual situación será una situación de fuerza y resistencia contra la propaganda republicana, y de persecución contra la prensa, con el mismo fondo é intención que la política conservadora, pero sin la franqueza de ésta.

Trátase de gobernar con los principios y procedimientos conservadores.

Hasta hoy el programa fusionista ha sido:

Alguna tolerancia con la prensa, interrumpida por prisiones y atropellos, menos frecuentes, pero tan violentos como los realizados por los conservadores; mayor facilidad para el ejercicio del derecho de reunión; escásima sinceridad electoral, merced á la cual podrían triunfar algunos, muy pocos, republicanos; todo ello raquítico, miserable, de limosna y sometido al arbitrio ministerial y al bueno ó mal carácter de las autoridades.

Pero ya ni aún esto. El gobierno ha hecho saber que se propone que la propaganda pacífica de todos los ideales, que garantizan las leyes á todos los partidos, no se convierta en ataque deliberado y directo á las instituciones y en constante conspiración contra la disciplina del Ejército.»

Pues con decir que las instituciones ó la disciplina del ejército se quebrantan, ya tenemos convertidas en un mito las concesiones hechas á la libertad por el partido fusionista.

¿Cuánto más noble y digno sería para los fusionistas el decir: «Señores conservadores, ahí queda eso; tomad vuestra bandera, que por inadvertencia ó exceso de celo monárquico enarbolamos como nuestra, y ahora hemos comprendido que estábamos haciendo el ridículo más espantoso!»

Al menos así el partido fusionista podría morir tranquilo, en la seguridad de que sobre su tumba caería la bendición de la mayoría de los españoles, por el indulto, y no se haría copartícipe del odio á que se han hecho acreedores los conservadores por su intolerancia y reaccionaria conducta.

La acequia de S. Juan.

Triste cosa es, que se nutra de la sábia municipal una verdadera plaga de parásitos que lejos de favorecer los intereses de Granada, les perjudican altamente por su ineptitud é incuria; pero más triste es aun, que los ediles encargados de la dirección de ciertos ramos de la gestión municipal, dejen en completo abandono al personal que tienen el deber de vigilar, para que no sea completamente

estéril el trabajo que la capital [paga á costa de sacrificios sumos.

Solo demuestran ciertos ediles, grandes aptitudes para talár alamedas y arrancar de cuajo, arbolado tan necesario como el que sombreaba la Cuesta del Chapis; para otros asuntos, no dan muestras de vitalidad.

Durante la limpia de las acequias, hemos podido observar en la de San Juan, que la numerosa cuadrilla encargada de esta faena, por falta de vigilancia y dirección, no hace nada que pueda ser útil á ella, y que por el contrario, por indolencia y falta de criterio, deja que á más de perderse la mayor parte del caudal de aguas, perjudiquen las filtraciones la propiedad de los cármenes porque atraviesa la citada acequia, amenazando destruir grandes porciones de terreno, caminando á la vez hácia la ruina de costosos acueductos y haciendo responsable á Granada de indemnizaciones que tendrá que pagar á los propietarios de fincas hoy amenazados por aguas que hacen falta en la capital.

Diferentes veces han elevado sus quejas á la autoridad los propietarios del Camino del Monte, y los acequeros han transmitido aquellos, detallando en sus partes los puntos perjudicados por las filtraciones; pero el Ayuntamiento dice:—¿A mí qué?—No hay dinero—y cosas por el estilo, dejando sobre la capital la responsabilidad de que en plazo cercano, tenga que acometer grandes obras de reparación y construcción en la acequia, durante cuyo tiempo, se privará el vecindario de agua por completo.

Desde las columnas de la prensa, he advertido al municipio el abandono en que está la acequia de San Juan, y debe estar notificado, que de seguir esto así, podrán resultar algún día varias demandas en reclamación de daños y perjuicios ocasionados por ese abandono.

¿Qué razones dará la corporación municipal á sus administrados cuando se le exijan cuentas de sus actos? Ya veremos.

La acequia de San Juan tiene además de los defectos apuntados, otro defecto capital: el de ser conductora de muchas inmundicias que podrán perjudicar la salud pública. Es necesario enbrir ciertos trozos de su cauce y construir varios surtideros de agua, para los vecinos del Camino del Monte, evitando de este modo que se introduzcan en la acequia materias súcias.

Nómbrese una comisión *verdad*, que levante acta de todo aquello que sea digno de consideración, y acometáanse cuanto antes las reparaciones que se imponen.—Francisco Ramos y Lopez.

La instruccion y educacion.

Al hablar de instruccion primaria parece que se plantea sencilla cuestión y es una verdad innegable que se aborda uno de esos problemas complejos que envuel-

ven no ya el bien de un individuo, de una familia sino la felicidad de un pueblo, de una nación. Hoy se vá comprendiendo esto, y en libros y periódicos, cátedras y ateneos discútese con el preferente cuidado que merece. Es una reaccion necesaria, lógica consecuencia del aspecto repugnante que entro nosotros ofrece la llaga de la ignorancia.

Desarrollar las delicadas facultades del niño dándole la conveniente dirección, ir, poco á poco, mostrándole el camino de la vida, casi siempre cubierto de abrojos, rara vez de flores, enseñarles los peligros, las luchas de la existencia, nutriendo su alma de sábias máximas, de saludables consejos para resistir el choque de las pasiones que dentro de poco le combatirán, tal es la nobilísima misión confiada á los sacerdotes de la infancia, á esos humildísimos obreros de la inteligencia á los maestros de escuela, en una palabra.—«El Maestro de primeras letras, y no el cañón, será de hoy más el árbitro de los destinos del mundo.»—Desgraciadamente para la humanidad las palabras de Lord Bronhan no son verdad más que en el terreno especulativo; pero día vendrá en que esto suceda y habrá sido para las generaciones que tal dicha tuvieren la hora suprema del mayor bienestar posible en este mundo, de la verdadera civilización.—La instrucción que dirige las facultades intelectuales, la educación que forma los sentimientos y la crianza, que forma jóvenes fuertes y robustos, son los tres elementos que diestramente manejados pueden dar incalculables resultados en el bienestar de los pueblos. El niño, apenas separado del regazo materno, debe ir á las escuelas. En esa edad delicada en que apenas se vive más que de los instintos y principalmente, del de imitación, necesita saludables ejemplos que le enseñen lo que debe hacer, siendo el niño blanda cera que ha menester delicado artista que le modele, que inútil es luego lamentarse y querer enderezar torcido árbol si en el comienzo de la vida no le prestamos jugosa sávia para un crecimiento lozano.

Si preguntamos á los médicos qué es la infancia de la vida nos dirán que es tierna flor, delicada sensitiva que necesita grandes cuidados, que la extrema sensibilidad de la criatura es susceptible en esos primeros años de todas las modificaciones que se le quieran imprimir; que su inteligencia que empieza á nacer al mundo exterior, impresionada con lo que vé, repite los actos que en su camino encuentra...

Abandonemos esa inteligencia, abandonemos esos instintos y el niño llegará á la edad madura sin una idea noble en su alma, sin un sentimiento bello en el corazón. Y cuando el ánimo horrorizado vé crímenes cometidos por quienes aun no han llegado á la adolescencia, cuando se escuchan blasfemias y no se vé respeto á los superiores, cariño á los padres, llega la duda á atormentar el alma en tales términos que no se atreve uno á pensar si el bien será un término natural de las aspiraciones de nuestro espíritu. Sin conciencia de los deberes, sin nocion de los derechos, sin ese «más allá» que nuestro corazón desea y nuestra inteli-

gencia vislumbra, no es posible concebir el orden social, desaparecen como las órdenes, las gerarquías, la civilización se esconde y la humanidad ébria, gira loca para caer desvanecida en la piedad, en el desorden moral, en el caos.

La lenta marcha del progreso humano, las conquistas de la civilización a través de los siglos y las edades, ese incansante y nunca acabado afán con que el hombre busca todo lo que puede mejorarlo prueban, que no solo el pan del cuerpo necesita, sino el de su inteligencia que es la instrucción. Y esa perpétua batalla de palabras, esas discusiones, crisis de las ideas, revelan al menos pensador que la humanidad se agita desde sus principios buscando lo que puede perfeccionarla.

¿Y cómo concebir el progreso, como conseguir la más ligera conquista de la civilización sin la primera enseñanza, que es el grano depositado en el surco para que salga a la vida con el trabajo del labrador y la lluvia del cielo? ¿Cómo pensar que fructifique sin el esquisito cuidado que prestarse debe?

Detalles al vuelo.

Los colores (de la cara) de algunos de los nuevos ministros, según *El Diario Español*:

El Sr. Moret, blanco con tintas rojas.

El Sr. Sagasta, pálido con la tez violácea.

El Sr. Navarro y Rodrigo, moreno sin expresión.

El Sr. Balaguer, Blanco.

El Sr. Puigcerver, trigueño.

El Sr. Alonso Martínez, indefinido.

Y el Sr. Leon y Castillo, algo rojo.

Aun cuando los ministros son nueve, *El Diario Español* sólo pone los colores de siete.

Hace bien.

El nuevo gabinete es un verdadero arco iris.

Por eso para marcarlo más, le deja su correspondiente penumbra, en las nubes de la tempestad, en la cual se desvanecen los colores de Castillo y Rodríguez Arias.

Un telegrama de París que publica *El Imparcial*, trae el juicio crítico del Sr. Castelar sobre el nuevo ministerio:

«El Sr. Castelar, dice el telegrama, piensa que el nuevo ministerio es algo más autoritario que el anterior. Cree que debe proceder inmediatamente a plantear las reformas ofrecidas por el ministerio anterior, sobre todo, el sufragio universal. Dice que sólo así podrán ser evitadas las complicaciones que de otro modo han de sobrevenir.»

Reformas democráticas siendo Martínez Alonso, en el gobierno, quien hoy dirige? ¡Ay, don Emilio! ¡Pida usted que no aprieten más los tornillos!

Según *El Resumen*, la política que trae el ministerio que acaba de perfeccionar el Sr. Sagasta, es la de liquidar la fusión.

¡Pues que lo anuncie, como se acostumbra en esos casos!

Debe poner un letrero que diga:

¡Liquidación forzosa por derribo!

—¿Qué es eso de los arbitrios?

—Un *lio*, querido, un *lio*.

—¿Y el Ayuntamiento, por qué se decide?

—Hasta la fecha, por nada. Unos concejales quieren que se arrienden a la empresa de consumos, aunque no convenga a los intereses de la ciudad; otros desean que sigan administrán-

dose por el Ayuntamiento, y en resumen, que todavía no ha podido llegar-se a un acuerdo.

—¿Y se llegará?

—¡Durillo está el Alcalde! Y luego... luego... luego...

—Basta.

—No, sobra; y sobran los empleados de la secretaría municipal que es lo que ahora resulta.

—¿Nada más que los empleados?

—¡Hombre! si vamos a sobras, en las casas consistoriales sobran hasta los ediles.

—Caballito.

Anoche debutó en el teatro Isabel la Católica el célebre equilibrista All-Right, ejecutando sorprendentes ejercicios en la cuerda oblicua.

En la misma cuerda y al aire libre debutaron hace tiempo Angulo y su compañía, pero han sido más desgraciados que All-Right.

La fatididad berangerista los ha echado a pique.

¡Pobrecitos!

¡Caracoles! lo que pasa con los de la fusión aquí.

tí piti piti

tí piti piti.

Y después de todo, lo que pasa es lo más natural del mundo.

¡Claro!

Y sinó, vamos a cuentas; origen de la fusión: *la jambre es mala*, como diría María Parfolla; organismo de la fusión; un conjunto de *boqueras*, según se desprende del origen; objeto de la fusión, decir, aunque estén *muertecitos*, pero *coleando*:

somos los pobrecitos que viven de la caridad del señor Antonio y del señor Pidal.

Y fin de la fusión... ¡oh! del fin no hablemos porque vá a ser desastroso.

De todo un poco.

Un rato... perdido.

—¿Que carga más pesada es la vida cuando se odia?—dice el desgraciado: la infelicidad concluye por aborrecerse a sí mismo.

Es la ambición tan egoísta, y tan ambicioso el hombre, que quisiera hacer del mundo un perpétuo festín. ¡Desgraciado! ¿Serías lo que es la abundancia sin conocer la escasez?

¿Oíste la vida! ¿Crees en la muerte?... Dispénsame lo que tienes y ves, por lo que deseas e ignoras, lo cierto por lo dudoso, la verdad conocida por el misterio amparado en el mito; la luz por la sombra.

Eres verdaderamente desgraciado: el hombre que aborrece la vida se aborrece a sí mismo y tiene en muy poco la obra de Dios.

¿No crees en Dios?... Pues por eso no crees en tí y te odias: eres un miserable.

¿Y qué? Porque corres las legaduras que te atan al mundo, porque no sientas, porque no padezcas, porque no rías ni gocas, zerebrás que has muerto? ¿Pues que tendrás de grande y portentosa la Naturaleza si tú te acobaras? Aunque te consideras *nada* eres algo... Que quieras ó no, e es un momento en la vida de la Eternidad.

¡Oír la vida, qué insensate! Cuando los seres más pequeños por ella se agitan, por ella luchan y trabajan, tú que te denominas rey de todo, porque como piensa y raciocina, tolo lo enfrenas y sujetas a la medida de tú capricho, y lo elevas y levantas según te dicta la voluntad ¿tú quieres morir?

¿Has perdido la fé? Pues... ¿a qué quieres morir, si ya has muerto!

La obra del hombre no consiste en ceder ni en doblegar-se para siempre por impulso de un contratiempo: la perseverancia y la entereza son cualidades inatas en él; si las abandona no es hombre.

¡Medrada estaría la humanidad, si porque ahogaron la voz primera que gritó—¡Viva la Libertad!—no se siguiera repitiendo de siglo en siglo y de tiempo en tiempo!

Sin la constancia y la firme voluntad del hombre, todavía los tiranos tendrían esclavos que amarrar á la cola de sus caballos, honras que sacrificar en aras de sus livianos deseos, ó inocentes ó desecridos que arrojar entre las brasas de sus hogueras.

¿Qué obstáculo es ese que ón tu camino se interpone, hombre desgraciado, para que quieras morir?...

Cuando más, la miseria habrá llamado á tu puerta, y te dió pavor de contemplar su semblante descarnado y rígido como un mal pensamiento.

¡Infeliz! ¿Y tu no sabes que la miseria en el mundo es el acicalo que lleva á la abundancia?

Nunca se ve la gloria más hermosa que cuando se está en el infierno, ni nunca hay más esperanzas de comer que cuando se tiene hambre.

¿Careces, y sobra?... Pues busca, y encontrarás.

Si tu dolor y desencanto tienen por motor ese decaimiento del espíritu, que congela la sangre y apaga el pensamiento, si el desencanto clavó en tu corazón su dardo venenoso, é hizo correr por tus ojos el llanto de la inocencia, ese tributo de la niñez humana; si el acibar de una pasión mentida pasó por tus labios su dejo amargo, produciéndote en el alma escalofríos; si dejaste de amar... ¡am!

Lo que huye sin mirarnos dejémoslo ir, busquemos aquello que se acerca y que nos mira.

Comienza el día á levantarse por el Oriente de la luz, dejando dormida á la noche en el Occidente de la sombra: amanece el presente entre nimbos de claridad diáfana; se hunde el pasado en la densidad de su tinieblas.

La actividad y el ruido llaman á la vida... ¡El mundo despierta!...

Desgraciado, ¿por qué quieres morir?

¿No admiras eso sol, cuya cabellera blanca se desparrama por el mundo á manera de lluvia aurífera, dorándolo todo con su luz y haciendo vivir con su fuego?

Y ante ese espectáculo sorprendente y maravilloso, con que Dios y la Naturaleza se manifiestan; ante ese hermoso despertar de la vida, ¿tu pensamiento se ennegrece con las fatídicas sombras del no ser? ¡Oh! Si tal piensas no estás en tí.

Bajosa bóveda que nos cubre, y al influjo de ese sol que nos calienta, no es posible morir.

Si tu corazón no siente, si tu espíritu se amortigua, si tu pensamiento para, habrás obedecido á una regla natural de inercia y pesadez....

El aliento eterno volverá á animarte con su soplo creador, desenvolviéndote en manifestaciones infinitas, y vivirás. sí....

La Eternidad no es una palabra: es un hecho inconcuso que se manifiesta en Dios.

J. Rodríguez La Orden.

A las calientes.

¡A las gordas y calientes! He aquí el pregón que en todas las calles y plazas resuena en nuestros oídos.

La vendedora de castañas elige siempre los puntos más céntricos de la población, y donde la influencia de gente es mayor. Colocada tras rústica y pobre mesa, en que erguida se levanta la sencilla báscula, y al lado del azafrán ó asador, allí la encontrareis

constante, desafiando las inclemencias del tiempo, estribando su único afán en la pronta expención de su modesto y apetitoso artículo de consumo. No hay *pequeño* que deje de aproximarse á la *mosilla* de las castañas; la moza de servicio, el soldado, el obrero, y aún algún respetable señorón, todos en abigarrado conjunto, y con el mismo objeto, suelen rodear el clásico puesto de las castañas.

A el Otoño le faltaría algo si desapareciesen las castañeras. El grito de ¡a las gordas y calientes! es el alerta que nos indica la llegada de la estación de los frios, es el que nos invita á sacar del fondo del ropero la capa, el paletot y las demás prendas de abrigo que nos han de servir para resguardarnos de los rigores de la temperatura, y por último, es el que nos anuncia hallarse abiertas las puertas de los salones, teatros y veladas familiares, que tan frecuentes y amenas son en esta época de año. La castañera, con su pregón es el incansable vigía encargado de avisarnos tantas y tan agradables nuevas.

Por otra parte su apetitosa mercancía, es artículo indispensable en las largas y monótonas noches del invierno. ¿En qué mesa de estufa hemos dejado de ver, ¡las gordas y calientes!? ¿Quién no ha pasado distraído algunas horas á el amor de la lumbre y en grata conversacion, descascarando y comiendo (por comer) la sabrosa castaña? todos absolutamente todos, y conste, que á veces esta insignificante *chuchería*, suele formar parte principal en asuntos serios y de trascendental importancia, díganlo sinó, los enamorados principilmente. ¡Cuántas veces un pedazo de castaña mondada por unas manos blancas y pulidas, es causa inmediata, de una mirada de fuego, una cita, ó un «te adoro»...! Si lo repetimos, la castañera forma parte integrante del invierno; sin las castañas, la estación de los hielos, no llega; no debe llegar, tal nos hallamos habituados á ese grito que constantemente percibimos, en ésta época del año, en todos los parages más frecuentados de la población. Si el puesto de las castañas dejase de existir perderían gran parte de sus encantos los lugares donde de ordinario se estacionan estos modestos industriales. Añádese á lo expuesto, que los pueblos si han de conservar su sello especial y característico, es de todo punto necesario que no pierdan jamás sus clásicas costumbres. Somos animosos defensores de todo aquello que se relacione con las añejas tradiciones pátrias, razón por la cual nos declaramos acérrimos partidarios de los puestos de castañas y pregón de ¡a las calientes!—SELAN.

Detalles de la localidad.

Movimiento judicial.

El juez de Alhama ha terminado la instrucción de las diligencias que le ordenó la Sala de lo Criminal en virtud de la denuncia presentada por el representante de la prensa asociada de Barcelona, D. Inocente Lopez Bernagosi, sobre detención ilegal por el juez municipal de Jatar á D. Luis Mascaró, sin que hasta la fecha se dirija el procedimiento contra persona determinada.

Ayer se celebró la vista de la causa que procedente del Juzgado de Baeza se sigue contra Juan Justiniano Viedma Lanzas, sobre asesinato.

El fiscal solicitó se renovara la sentencia que lo condena á la pena de cadena perpétua imponiéndosele la de muerte. El defensor, D. Mariano Muñoz Bocanegra, interesó la absolución.

La Sala tercera del tribunal supremo de justicia ha declarado no haber lugar al recurso de quejas interpuestas por Juan Lopez Caraballo, contra el auto denegatorio de la admisión del de casación por quebrantamiento de forma, que el suicidio dedujo en la causa que se le sigue sobre homicidio, reclamando el proceso original.

Se ha dictado sentencia en la causa formada contra Antonio Guerrero Martinez, condenándolo como autor de asesinato frustrado á diez años y un día de prisión mayor, por las lesiones á Antonio Balza seis años y nueve meses de prisión mayor, multa de doscientas cincuenta pesetas é indemnización de cincuenta, absolviéndole en cuanto á los delitos de atentado y lesiones al sereno Pedro Peregrina y al inspector de vigilancia nocturna D. Rafael Plaza, mandando sacar testimo-

mo para proceder respecto á las lesiones de dicho procesado y á los tiros disparados al salir del hospital al agente de Orden Público Antonio Romeral.

El juez de instrucción del Sagrario, cita á José Cortés Santiago y otros, para que en el término de diez días comparezcan en las oficinas del Juzgado.

Ayuntamientos.

Se encuentra terminado y expuesto al público el repartimiento de consumos de Caratana.

Muerte repentina.

Anteanoche observaron los vecinos de la calle de Molinos que D. Juan Antonio Jiménez, inspector que fué de orden público, y que vive en la casa núm. 4 de la expresada calle, no había salido en todo el día, y extrañándose, entraron en su habitación, encontrándole sobre la cama, al parecer sin respiración.

Asustados los vecinos, salieron de la habitación del Sr. Jiménez y dieron aviso al sereno, el cual puso el hecho en conocimiento del Juzgado, que al punto se personó en el lugar de la ocurrencia, ordenando que fuese trasladado el cadáver del D. Juan Antonio, al Hospital de San Juan de Dios.

Incendio.

Segun nos comunica nuestro corresponsal en Izaloz, ha ocurrido en aquella localidad un incendio el que lograron extinguir las tres horas varios vecinos, auxiliados por la guardia civil; sin que pueda calcularse á lo que asciendan las pérdidas.

Noticias de Hacienda.

En el tren correo de anoche llegó el nuevo delegado de Hacienda en esta provincia.

La tesorería de Hacienda satisfizo en el día de ayer á varias corporaciones la cantidad de 5,367 pesetas.

Ha sido declarado cesante el aspirante á oficial de administración con destino al Gobierno civil de esta provincia, D. Manuel Roman, y para esta vacante ha sido nombrado D. Luis Ramirez, oficial de quinta clase de Propiedades é Impuestos.

La administración de Propiedades é Impuestos ha aprobado los repartos de consumos de Illora, Turo, Cullar Baza y el expediente de dicho ramo de Albuñuelas.

Subastas.

El día 27 del actual tendrá lugar en Huéscar la subasta de varios bienes embargados á un vecino de dicho pueblo, cuyo acto tendrá lugar en las oficinas del juzgado.

Noticias sueltas.

A las dos y media de la tarde de ayer, falleció la virtuosa señora doña Sofia Pascual, esposa de nuestro querido amigo D. Emilio Millán Ferri.

Damos á su familia nuestro más sentido pésame.

Ha sido nombrado portero del Hospital, D. Juan Fernandez Garcia, cesando don Manuel Funes Camacho.

Ha sido nombrado mandadero de la cárcel de Audiencia, Antonio Lastra.

Ha sido nombrado ordenanza de la Granja modelo, Melchor Ubeda Muñoz.

Días pasados intentaron robar la casa de los Sres. Auriles, haciendo al efecto un agujero por la parte que dá de la casa de dichos señores á la calle del Horno de Haza.

D. Rafael Auriolés oyó unos golpes y asomándose á un balcon, vió que en la puerta del jardin habia dos hombres, los cuales se dieron á la fuga precipitadamente al advertir la presencia del citado D. Rafael.

Ha fallecido en Málaga la distinguida señora doña Magdalena Alvarado, hermana política de nuestro ilustrado compañero el director de *El Meridiano*, al que enviamos por esta desgracia el pésame más sentido.

Ayer llegó á Granada el Comisario régio señor duque de Mandas.

Teatro.

La función de anoche gustó muchísimo más que la anterior.

Los hermanos Lambertini estuvieron á la altura de su fama, y los pequeños Dora y Achilli cautivaron al distinguido é inteligente auditorio con sus monerías.

La signora Pero, obtuvo una ovacion entusiasta, pues interpretó perfectísimamente el difícil papel de Luigia, que le estuvo encomendado en *Carlino y Marieta*.

Mis Louise Element ejecutó con las mazas indias difíciles y preciosos ejercicios, que le valieron muchos aplausos.

All Right es un equilibrista incomparable, y todo cuanto digamos es poco en su elogio.

Parece mentira lo que hace en la cuerda oblicua, con una facilidad y una perfeccion admirables.

El entusiasmo del público rayó en el delirio, y repetidas veces le hizo presentarse en escena, saludándole con salvas de estrepitosos aplausos.

Sombrereria de Alhama.

Novedades para caballeros y niños. Últimos modelos de París y Madrid. Calidades inmejorables. Notables adelantos. Gran economía. Precio fijo.—Zacatin, 44.

Comision provincial.

Bajo la presidencia de D. Nicolas Gallego y con asistencia de los Sres. Campos Cerveto, Gomez Tolosa Funes y Garcia Moreno, se reunió ayer la Comision provincial.

Fuó leída y aprobada el acta de la anterior.

Vistos los expedientes presentados por la Contaduria relativos á la remision del balance de Contabilidad correspondiente al mes de Agosto próximo pasado, la Comision acuerda: 1.º no hacer en concepto de agente con las dietas de doce pesetas cincuenta céntimos, á D. Francisco Medina para que pase á los pueblos de Baza, Castell y Oree y forme de oficio los respectivos balances instruyendo además los expedientes que indica aquella dependencia; 2.º Conminar con la multa que indica la Contaduria á los Alcaldes de Benamargot, Cullar Baza, Matril Gabia Grande, Alfacar, Armilla y Junquera que remitan los balances. 3.º Imponer la multa á los Alcaldes de Aldéiro, Alquife y Marchal. 4.º Aprobar los balances de los pueblos de Jantar, Maleda, Guadix, Gobernador y otros varios.

En vista del oficio del Director del Hospital de San Juan de Dios trasladando los dictámenes facultativos del médico forense Don José Balgo y de los profesores del Establecimiento D. José Godoy y Don Antonio Berna, acerca del estado de salud de un enfermo que ocupa el número diez de la sala de San Cayetano, por disposiciones del Señor Jefe del Distrito del Campillo, la Comision acuerda se de de alta al citado enfermo participándole al referido Sr. Juez a fin de que se ordene lo conveniente al objeto de hacerse cargo del enfermo, y al Director para que disponga su salida.

Visto el presupuesto que remite el Director del Hospital de San Juan de Dios sobre ropas y demás artículos necesarios para los acogidos en aquel Establecimiento, acordó la Comision librar al referido Director la cantidad de 419 pesetas para la adquisicion de dichos artículos.

Visto lo informado por el Archivero provincial sobre la propiedad de aguas del Hospital de San Juan de Dios, la Comision acuerda se manifieste al Señor Juez de primera instancia del distrito del Sagrario, por contestación á un oficio que el citado Establecimiento tiene derecho á tomar agua los domingos, lunes y jueves, y por las noches en todo el año.

Visto el expediente instruido por el alcalde de Guadix para el ingreso en el Hospital del huérfano Vicente Mateos Muley, la Comision acuerda el ingreso interino de éste, sin perjuicio de que se complete el citado expediente con los documentos que le faltan.

En vista de lo informado por el Director del Hospital de San Juan de Dios, y para el mejor servicio en la Clinica de operaciones, se aprobó el nombramiento de enfermero en favor de Gabriel Salazar.

Dada cuenta de un oficio del decano de Cirujia del cuerpo facultativo de la Beneficencia provincial, don Enrique Pérez Andrés, en el que interesa se le amplie la licencia que disfruta, acordó la Comision acceder á lo solicitado hasta el día dos del próximo Noviembre, en el que debe reunirse la Asamblea.

Y por último, se resolvieron varios expedientes de quintas.

Á ÚLTIMA HORA.

El corresponsal del *Morning Post* en Viena telegrafía que Rusia esta haciendo los mayores esfuerzos para decidir al sultan á que autorice la ocupacion temporal de Bulgaria por tropas rusas.

Las tropas destinadas á la ocupacion estan ya concentradas en Odensa y Crimea, donde hay tambien trasportes de guerra dispuestos para embarcarlas.

El sultan ha contestado hasta ahora á la presión de Rusia diciendo que no puede dejar de obrar de acuerdo con las potencias y que mientras estas no resuelvan sobre la propuesta de ocupacion de Bulgaria por Rusia, la Puerta no resolverá tampoco nada.

Como es natural, las potencias se oponen á la ocupacion rusa. Pero los preparativos que el czar ha hecho para ella, y que ahora han sido revelados, producen bastante inquietud.

Se ha descubierto que la conspiracion de los anarquistas para destruir á Viena y asesinar la familia imperial austriaca no era un hecho aislado, sino solo un accidente de una vastísima conjura que comprendía á toda Europa y que debía estallar á un tiempo en todas las grandes capitales.

San Petersburgo y Berlin, las familias imperiales de Rusia y Alemania y muchas ciudades de estos dos imperios, debian perecer igualmente.

Simultáneamente con las prisiones de los anarquistas en Viena se han hecho en Rusia grandísimo número de prisiones de nihilistas.

En San Petersburgo pasan de cincuenta los presos complicados en la conspiracion. En otra ciudad del imperio (cuyo nombre no se entiende en el telegrama) han sido presos veintiocho. En Odessa, Nicola eff y Yesaterinostoff los detenidos llegan á dieciseis.

Telegramas de Sofia, recibidos esta madrugada, anuncian que el general Kaulbars, poco satisfecho del resultado de su viaje por las provincias búlgaras, ha teleografiado al czar pidiéndole instrucciones sobre si debe continuar su viaje ó volver otra vez á Sofia en vista de las circunstancias. Y quizá por esto ha recibido orden de terminar el viaje que tiene proyectado en Rumelia y de volverse á Rusthina.

El «Daily Telegraph» publica un despacho de su corresponsal en Viena diciendo que, segun el periódico árabe «Afret», el rey Juan de Abisinia se prepara enérgicamente para emprender la guerra contra Italia.

El rey Juan ha enviado órdenes á todos sus feudatarios mandándoles que armen sus guerreros y se unan al ejército real.

El cólera continúa estacionando en Trieste.

Durante las últimas veinticuatro horas han ocurrido en aquella ciudad doce casos y tres defunciones, y 34 y 10, respectivamente en Buda-Pesth.

El *Standard* publica un despacho de Sofia asegurando áue el gobierno búlgaro contestará á las tres notas que le dirigió el agente de Rusia manifestando que no reconoce á nadie fuera de la Asamblea nacional el derecho de juzgar sus actos.

Y hablando de los incidentes ocurridos el domingo último delante del consulado de Rusia, en Sofia, declara que la responsabilidad no fué, en manera alguna, del gobierno ni de las autoridades, sino de los que provocaron y alentaron las turbulencias.

El periódico gladstoniano, el «Daily News» publica un despacho de San Petersburgo diciendo que el czar no ha modificado sus intenciones pacíficas.

Añade que Rusia no tomará, respecto de Bulgaria, ninguna medida que pueda motivar una accion militar.

Este despacho está, sin embargo, en contradiccion con otros de la misma procedencia.

Y sigue el tema de los arbitrios. El empresario de consumos se conformó al fin con dar sesenta duros diarios, que el Alcalde habia pedido; pero D. Mariano se arrepintió,

y por medio de un *hussman* se lo hizo saber al Sr. Ballesteros.

¡Bravo, Sr. Zayas! Ahora se le presenta á usted la ocasion de decir: «O soy, ó no soy alcalde.»

En la fusion granadina hay cada *lio* que arde el misterio. Comprendemos la imposibilidad en que están de entenderse. Ellos mismos, para marcar la desunion que reina en su partido, se titulan los de Aravaca, los de Calvo, los del conde, etc.

Es delicioso cuanto se relaciona con los fusionistas; pero muy delicioso. ¿Qué pasará cuando no estén en el poder? De fijo que se morderán, y no tardaremos en verlo.

Los conservadores han cantado la gallina. Todas sus alharacas quedaron en agua de cerrojias, y anoche, por esto, se mofaban de ellos que era un gusto.

¡Claro! tienen la ropa tan sucia como los de la fusion.... ¡Como estos los dejan algo para tenerlos contentos!.... Pero ¿cómo quiere usted que hable quien tiene tanto por que callar?—Y así por el estilo, oamos mil exclamaciones en todos los círculos.

¡Valientes trages los que anoche les cottaeron á los *húsares*! No les vendrán mal para la presente estacion.

¡Buenos están los partidos de la restauracion! ¡Buenos, buenos, buenos!

Y esos señores gobiernan, ó mejor dicho, dominan el país.

¡Desechado; pobre país!

Poco antes de celebrarse el último Consejo de ministros juró su cargo ante la reina y en manos del ministro de Gracia y Justicia, el de Marina, Sr. Rodriguez Arias.

Inmediatamente se constituyó el Consejo bajo la presidencia de S. M.

El Sr. Sagasta hizo un extenso discurso para explicar la última crisis y la significacion y propósitos del nuevo gobierno afirmando que ha de ser continuador del anterior, así en su programa de reformas como en su decidido empeño de hacer respetar por todas las leyes y las instituciones.

Con este fin, el presidente manifestó á S. M. la reina como ha procurado, que en el Gobierno que acaba de constituirse no solo subsista la ponderacion de fuerzas y elementos que constituyen el partido liberal, sino que ha puesto especial empeño en que los ministros representen el mismo criterio de sus antecesores, con objeto de que puedan hacer suyos singrandesvariantes los proyectos por aquellos presentados á las Cortes.

El Sr. Sagasta terminó poniendo en conocimiento de S. M. que, habiendo terminado las circunstancias que aconsejaron la declaración del estado de guerra, el gobierno habia acordado levantarle para que se volviera á la normalidad de las leyes.

El anuncio de la próxima apertura de Cortes ha puesto en movimiento á aquellos caracterizados políticos que por su posicion pueden influir en las corrientes de los partidos en el Parlamento, siendo de nota que los que más se agitan en estas circunstancias figuran en la mayoría, no solo del Congreso, sino del Senado.

En estos días se recuerdan las ingratitudes cometidas con los unos, se explotan los olvidos de que han sido objeto otros, y se saca gran partido de la significacion del actual gabinete, en relacion con los compromisos contraídos. Todo esto produce tal marejada, que por sí solo constituye el sintoma peor que pudiera presentarse para el gabinete.

Ya debe saberlo el gobierno, sino es tarde, y debe saberlo porque en estos últimos días, en consultas de cierto orden hechas á amigos de antes, han oído una frase de mal agüero: *Ya es tarde*.

Y que se agitan y se mueven estos elementos, lo dicen bien claro las murmuraciones públicas que se oyen en todos los círculos, y que dá este resultado, lo declaran algunos importantes hombres de la situacion, que continúan en que han de llegar á las Cortes hasta grupos que sin marchar á otro campo exigirán dentro de las mayorías respectivas lo que con menos daño pudieran otros pedir desde la oposicion.

Bien puede el Sr. Leon y Castillo no consagrar toda su atencion á la cuestion de orden público, que segun él mismo está asegurado, y empezar á pulsar á sus amigos, es que las Cortes se reúnan para la fecha que viene indicándose.

Detalles recreativos

Teatro Isabel la Católica.

Función para hoy.—2.º de abono.—El drama en 2 actos, DORA LAMBERTINI.—Extraordinarios y sorprendentes trabajos en cuerda oblicua por el célebre equilibrista ALL RIGHT.—El juguete cómico en un acto, TRAGEDIA Y MUSICA.—Las notables evoluciones de la incomparable MISS LUIS-E CLEMENT.—A las 8.—Entrada principal 3 reales.—Id. de paraíso 2.

Establecimiento de quincalla
DE PEDRO ANGEL DE LA CAMARA,
Príncipe, 5.

Novedades en artículos para señoras, propios de la presente estación: adornos para vestidos, manteles y vislitas; fi-cos, puntillas, blondas, encajes, et-pétera, e. c., y pulseras, medos adere-zos, pendientes, peñas, y otra infini-dad de objetos preciosos, difíciles de enumerar.

Gran surtido en guantes para señora y caballero; paraguas baratísimos, y sombreros para niño.

Alta novedad en bisutería, pisama-nería, juguetería y perfumería francesa e inglesa.

PRECIOS ASOMBROSAMENTE BARATÍSIMOS.—Príncipe, 5.

Antonio Comba, PELUQUERO.—Reyes Católicos, 3.—Se hacen con la mayor perfeccion cuantos trabajos en pelo se le encarguen.—Se corta y riza el pelo.—Aposos su parante económico.—Se sirve á domicilio.—Gabinete de afeitar, Reyes Católicos, 3

A precios sumamente economicos se componen con la mayor perfeccion toda clase de máquinas de coser, y especialmente las de Singer.—Calle de Varela, 8.

Verdadero barato A REAL Y MEDIO LA PIEZA.—Además de las máximas novedades que constantemente se reciben en el mencionado establecimiento, situado en el Zacatin, número 103, esquina á la calle del Cañuelo, acaba de llegar un gran surtido en rebajas preciosísimas de última moda, que se expenden á dos reales cada una.—Gran surtido en juguetes.—Grandes existencias en cristal y loza para el uso de las familias.

Una vuelta por las ruinas.

Descripcion de lo ocurrido á consecuencia de los terremotos en 1884, escrita por D. Francisco Triviño Valdivia.—Este folleto se vende en la administracion de este periódico, Colcha 12, al precio de cincuenta céntimos de peseta cada uno.

La barbería de JOSÉ TORRES, se ha trasladado á la calle de la Alhóndiga, frente á la plazuela de San Rafael.

A todas horas del día y de la noche se hacen en la imprenta de este periódico esquelas mortuorias y de funeral, á precios sumamente económicos.

Gran almacén de música y pianos de Antonio Solís.—Surtido completo de pianos de todas clases de las mejores y más acreditadas fábricas del reino y extranjeras, de las de Erard y Pleyel.—Sus precios son los más equitativos posibles, resultando más baratos que tirados de fábrica ó de Madrid.—Gran ventaja por no correr riesgos en el cambio. Eleccion á satisfaccion, por haber más surtido que en las mejores casas de España. Garantía por cinco años, cuidándolo y teniendo en buenas condiciones.—También se venden á plazos y se admiten cambios.—Música para piano y para canto, cuando se le desea.—Métodos de solfeo de piano de todas clases: calle de San Miguel Alta, número 1, hoy Juan Perez, al final de la calle de Gerez.—Nota: Hay tambien pianos de todos procedentes de cambios, pero de muy buen uso, forestar escrupulosamente reformados. Verticales de 300 rs. en adelante, cuadrilongos de 500 rs. en adelante y horas de despacho, de doce á cinco.

Taller de tornería

DE MIGUEL CUESTA.

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos en maderas ó metales, á precios baratos en ningún otro de su clase, debido á los elementos de herramienta y fuerza motriz de que dispone. Especialidad en trabajos de dificultad y precisión en las piezas de bronce para los ejes de carruajes.

74, ZACATIN, 74.

Peluquería de LUIS GONZALEZ.—Plaza del Carmen, 2, frente al Ayuntamiento.—Especialidad en el corte de cabello y barba.—Gabinete de afeitar y rizar el pelo.

ALFOMBRAS.

En el establecimiento VILLE DE PARIS se ha recibido un completísimo surtido en terciopelos bruselas, moquetas, fieltros y abacas, dibujos todos nuevos, á precios arregladísimos sin competencia.

Zacatin 24, 26, 28.—Mendez Nuñez, 39.

UNA EXPOSICION MAS UN TRIUNFO MAS.

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER».

tiene la satisfacción de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la EXPOSICION INTERNACIONAL DE SALUD DE LONDRES, la

MEDALLA DE ORO

suprema recompensa que allí se concedió á la industria.

También participa al público que toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo



y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina SINGER tomen una grosera imitacion, defectuosa é inútil.

A PESETAS 2.50 SEMANALES, MÁQUINAS SINGER para coser. Se encuentran en Granada únicamente en el ZACATIN, núm 40.

A LA VILLE DE PARÍS.

Zacatin 24, 26, 28.—Mendez Nuñez, 39.

Este establecimiento ha recibido ya el completo de sus excelentes surtidos de géneros de novedad para la presente estación. Vestidos y telas de la mas alta novedad, confecciones, terciopelos, adornos, pasamanería, pieles, manguitos, blondas, bordados, mantillas, mantones y el mejor y mas estenso surtido en holandas, batistas, lienzo tiras de entredoses y pañuelos de todas clases.

Excelente y completísimo surtido en pantalones, chalecos, corbatas, y trajes ingleses para caballero; camisetas, pantalones, medias y calcetines de todas clases, para señoras caballeros y niños.

Precios sin competencia y surtido sin igual.

LA SULTANA.

Grandioso surtido en toda clase de tejidos para trajes de hombre; especialidad en trajes y pantalones ingleses; camisetas, calzoncillos y calcetines de lana y de algodón crudo, de colores; chalecos de ante, corbatas, paraguas, y mantas de viaje.

Precios sin competencia.

BAZAR DEL ARCO DE LAS OREJAS
SASTRERIA Y TEJIDOS DE

ANGEL SEBASTIAN

Novedades en tejidos del Reino y extranjeras, para señoras y caballeros.—Gran surtido en trajes hechos para todas las clases de la sociedad.—El dueño de este establecimiento, á la vez que sus grandes existencias de géneros de todas clases, ofrece al público en general la

SASTRERIA ELEGANTE

instalada en el piso principal de dicha casa, donde se perfeccionan toda clase de prendas, con prontitud, perfeccion y economía.—Bilarrambía, 23, esquina al Arco de las Orejas

Taller del marmolista FRANCISCO GARCIA, Zacatin, 72, Granada.—Desde el trabajo más sencillo hasta el de más importancia, se construyen en esta casa con arreglo á los últimos adelantos, todos con notables economías en los precios.—Se hacen chimeneas, desde 30 reales en adelante, y lápidas mortuorias desde 50 reales.—Consultar con el dueño de este establecimiento antes de comenzar alguna obra, y seguramente procurará mayores ventajas que ningún otro industrial.

La peluquería de Gonzalez, que se halla en la plaza del Carmo, se ha trasladado á la calle de Méndez Nuñez, núm 29, frente á la Botica del Sr. Rubio, habiendo mejorado las condiciones del local.

Valdepeñas POR EL PROPIO COSECHERO.—En el antiguo y acreditado establecimiento de Felipe Nieva, situado en la calle de Recogidas, núm. 4, se reciben quincenalmente grandes romas de vinos, en botas preparadas al efecto, de las bodegas que el dueño del despacho posee en Valdepeñas, y que sus especiales condiciones le hacen superior á cuantos con el mismo nombre se venden en esta capital.—Precios, á 48 rs. arroba.

Se solicita una colocación para una persona de confianza, bien de administrador, cobrador, ó ayuda de cámara, para dentro ó fuera de la capital.—Dará razón, calle de la Carcel Baja, frente del Aguila de Oro, de D. Ramón Gonzalez.

PARSONS Y GRABPEL

antes DAVID B. PARSONS
ALMACEN

MONTERA, 16,

(antes 29)

DEPÓSITO

CLAUDIO COELLO, 43,

ANEXO.

Bombas y demás máquinas.—Cotización gratis y fiances



LA ESMERALDA
ALMACEN DE CALZADO
DE JOSÉ PEREZ

El dueño de este establecimiento ofrece á sus parroquianos y al público en general, un surtido excelente en calzado de todas clases y formas, construido con arreglo á los últimos adelantos.—Especialidad en encargos á la medida.—Precios módicos.

Mendez Nuñez, 30.

A 8 reales el 100.

Se hacen tarjetas con la mayor perfeccion, en el almacén de papel y objetos de escritorio de Francisco Lopez, establecido en la Puerta Real, y se admiten encargos para toda clase de impresiones de lujo y económicas, á precios baratísimos.

Buen surtido en papeles de todas clases, y especialidad en los de fumar. No equivocarse: Puerta Real, frente á la fonda de la Victoria.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTURA

Y DE INDUSTRIA MACEI

o directorio de 400.000 señas.

DE ESPAÑA, ULTRAMAR
ESTADOS HISPANO AMERICANOS
Y PORTUGAL.

BAILLY-BAILLIERE

Con anuncios y referencias al Comercio ó Industria Nacional y Extranjera.

1886.

Un tomo encuadrado en tela de más de 2.500 páginas.

Precio en España: 20 pesetas.

Obra útil é indispensable para todos.—Erita peritida de tiempo.—Tesoro para la propaganda comercial é industrial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

Se vende en la librería de Don Carlos BAILLY BAILLIERE, plaza de Sta. Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.

MIGUEL BERRUPEZ, relojero.—En el taller de construcción y reparación de piezas para relojes, cajas de música y máquinas de coser, se trabaja á precios económicos sin competencia.—Zacatin, 42, Granada.

La Granadina. Gran fábrica de efectos de viaje. Elvira 50 y 57 Granada.—Con arreglo á los últimos adelantos, se confeccionan baules-mundos y maletas de todas clases, como asimismo se restauran, y se admiten encargos para cuantos efectos se relacionen con el ramo.—Entre el surtido grandioso existente en nuestros almacenes, encontrará el público, cuanto pueda desear desde las clases más económicas hasta las más superiores, pero siempre cumpliendo con los precios establecidos en los almacenes de esta capital. En be:raje para los citados efectos, esta casa es la primera en presentar lo más nuevo y elegante que se conoce, como o prueban sus magníficos muestrarios y el precio módico de las piezas sueltas.

Almacenes de vinos, aguardientes y LICORES AL POR MAYOR

Campillo alto, 27, Granada.

Grandes existencias en vinos, aguardientes y licores de todas clases.—Especialidad en el de la Costa, Valdepeñas, Jerez, Manzanilla y aguardientes de las Alpujarras.

LA ESTRELLA.

Fábrica de cerillas fosfóricas.

Reformada esta fabricacion con todos los adelantos conocidos hasta el día, ofrece una nueva clase, de ruido, en cajas y á granell, cumpliendo en calidad y precios con las demás de su clase.

ILDEFONSO CABO, MÁLAGA.

La Nueva Funeraria.

Esta oficina abierta á cualquier hora del día ó de la noche, se encarga en proveer los útiles necesarios, para el servicio de funerales ú honras, desde la vestidura del cadáver hasta la colocacion de la lapida, en la bóveda ó nicho, y así mismo de evacuar los asuntos indispensables en la curia Municipal, todo con la mayor equidad y prontitud. Mendez Nuñez, 34, Granada.

Salchichería Extremeña
DE TOIMIL Y MUÑOZ

En este acreditado establecimiento se venden los embutidos más exquisitos y de mejores procedencias que vienen á Granada, pudiendo acreditar lo que se anuncia con los certificados que poseen los dueños de esta casa.—Especialidad en garbanzos de Castilla y quesos de la Mancha.—Precios arregiados.—Pié de la Torre, 5, y otro establecimiento en la calle de San Geronimo, núm. 4.

A LOS PARTICULARES.

Vinos superiores de Jerez, procedentes del Puerto de Santa Maria.—Los particulares que consuman estos vinos generosos, y quieran aprovecharse de la gran ventaja que pueden ocasionarles al pedirlos directamente pueden dirigirse al Administrador de LA PUBLICIDAD, Colcha 12.—Se le facilitarán muestras y notas de precios á quien lo solicite.

El taller de cerrajería de Francisco Martos, se ha trasladado de la calle de Lecheros, á la plaza de S. Agustín, núm. 13.—En este establecimiento se reforman y maquean toda clase de camas y se hacen nuevas, como igualmente todo lo concerniente al ramo de cerrajería.

Deposito de vinagre de yemas de superior fuerza á 16 reales arroba y á real el jarro. Diez por ciento de rebaja á un pedido de 60 reales en adelante.—Plaza de San Agustín, núm. 8, junto al juzgado de Abastos.

EL LORO.

Establecimiento de tejidos nacionales y extranjeros.—Gran barato verdadero.—Se realizan los géneros existentes en nuestros almacenes, con notables rebajas en los precios.—Los artículos de mayor gusto, procedentes de las fábricas más acreditadas, se reciben constantemente en esta casa.—Antes de comprar en ningún otro establecimiento, ver la buena calidad de nuestros tejidos, y consultar con nuestros precios baratísimos á que vendemos.

No olvidar las señas: tienda de EL LORO, primitiva de los Gitanos, Plaza de Babarrambía, núm. 25.—No confundirse con la de la calle de Sa manca.